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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES – 18ª DO ANO DE 2017. 

 

 

 

Aos vinte e sete (27) dias do mês de novembro (11) de dois mil e 

dezessete (2017), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a Presidência do VereadorWagner 

Vieira França (Waguinho), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Adalgisa Ferreira Alves, Janaina Luzia O. Pimentel 

Passalini, Maria de Fátima Simões Barbosa, Fátima Cristina S. da 

Silva Rezende, Francisco Sana (Nel da Terra do Sol), Jarmas de 

Almeida Leite (Fifi) e José Roberto da Silveira Castanheira Júnior 

(Castanha). Ausente o Vereador José Ailton Cardoso Boca (Boca). 

Havendo número legal, oPresidente declarou abertos os trabalhos 

da presente Sessão e convidou a todos para a execução dos Hinos 

Nacional e Municipal. A vereadora Adalgisa justificou a ausência 

do Pastor Luís Carlos, pois teve um compromisso da Igreja. Na 

ausência do Pastor o Presidente convidou a todos para rezarem 

um Pai Nosso. Em seguida determinou a 1º Secretária 

vereadoraJanaina,proceder à leitura daAta da Sessão anterior, a 

qual foi aprovada por todos. Após cumprimentar nominalmente 

aos colegas Vereadores, justificou a ausência do Vereador Boca, 

que está passando por problemas de saúde e hoje se encontra 

indisposto.  PEQUENO EXPEDIENTE: Comunicado nº 
244580/2017 do Ministério da Educação informando a liberação 

de recursos financeiros destinados a garantir a execução de 

programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

entidade: Pref. Mun. de São José do Calçado: – PNAE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – AEE R$ 233,20; – PNAE 

ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO FUNDAMENTAL R$ 

6.393,60.ORDEM DO DIA: Projeto de Lei nº 033/2017 que 

“Autoriza contratações temporárias para atender a Secretaria 

Municipal de Assistência Social”. A Vereadora Fátima da Silva 
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sugeriu que o Projeto fique em estudo na Comissão de Justiçapara 

analisarem melhor porque esses dois cargos de coordenação do 

CRAS e CREAS são cargos que pela Resolução do SUAS preconiza 

que sejam ocupados por servidor efetivo e não por contratados ou 

por processo seletivo. Ouvido o Plenário ninguém se manifestou 

contrário, ficando, portanto, o Projeto de Lei nº 033/2017 em 
estudo na Comissão de Justiça.Tendo matéria a apresentar o 

Presidente passou a presidência dos trabalhos ao Vice-Presidente, 

Vereador Fifi e no Plenário apresentou Projeto de Lei nº 
019/2017, que “Autoriza a contratação temporária de um Auxiliar 

Administrativo para a Câmara Municipal e dá Outras 

providências”. Projeto de Lei nº 020/2017, que “Autoriza a 

contratação temporária de um Motorista para a Câmara Municipal 

e dá Outras providências”. Ouvido o Plenário os Projetos de Lei 
nº 019 e 020/2017 foram aprovados por todos.Voltando a 

Presidência dos trabalhos, o Vereador Waguinho deu continuidade 

a pauta.Projeto de Lei nº 018/2017, de autoria da Vereadora 

Janaina que “Dispõe sobre a criação do Dia da Consciência Negra 

no Município de São José do Calçado-ES e dá outras 

providências”.Aprovado.Requerimento nº 200/2017 de autoria 
da Vereadora Adalgisa solicitando ao Sr. Prefeito Municipal que 

seja verificado junto ao DETRAN (Departamento Estadual de 

Trânsito) quanto a sinalização vertical (placas) e horizontal (na via) 

na Praça Coronel José Dutra Nicácio, nas proximidades da CEMEI 

Marieta Castro, bem como na rua Getúlio Vargas, em frente ao 

Banco do Brasil, onde está localizado uma placa de Proibido 

Estacionar. A sinalização próxima a CEMEI Marieta Castro é 

confusa e muitos motoristas acabam seguindo na direção 

contramão. Quanto à placa de Proibido Estacionar, não vê qual a 

função da mesma no local.Aprovado. Requerimentos de autoria 
da Vereadora Janaina ao Exmº Sr.Prefeito Municipal:a) 
204/2017 solicitando novamente a programação do Setembro 

Amarelo e do outubro Rosa, uma vez que a Secretaria de Saúde 

enviou fotos dos eventos e não a programação, por escrito, dos 

mesmos. Não satisfazendo o que requisitava o Requerimento nº 

188/2017 contido no setor de protocolo da Prefeitura com o 4917 

do dia 26/10/17. Aproveitando a oportunidade solicita também a 

programação do Novembro Azul; b) 205/2017 solicitando cópia 
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integral dos contratos de locação dos veículos da Prefeitura 

Municipal e de todas as Secretarias; c) 206/2017 solicitando a 

reforma da quadra poliesportiva da EMEF Manoel Franco que 

atualmente necessita de reparos em sua pintura e alambrado; d) 
207/2017 solicitando a fundação da Casa de Cultura “Nádia 

Teixeira de Rezende” onde atualmente se encontra localizado o 

Almoxarifado Municipal.Todos os Requerimentos da Vereadora 
Janaina foram aprovados.Requerimentos de autoria da 
Vereadora Fátima da Silva:a) 208/2017 solicitando ao Prefeito 

cópia dos contratos com as empresas especializadas no 

fornecimento de refeições e lanches, para atender a secretaria 

supracitada, especificando assim a quantidade contratada, o valor 

unitário, os funcionários beneficiados e as notas fiscais que 

comprovem os pagamentos; b) 209/2017 solicitando ao Prefeito 

cópia integral do Contrato com a Empresa T&T Engenharia, 

irrigação e Sistemas de Automação Ltda, que vem executando as 

obras de saneamento em nosso município, bem como também as 

planilhas de serviços que deverão ser prestados, cópia da ordem 

de serviço, cópia integral dos pagamentos feitos pelo município a 

empresa supracitada e ainda que seja informado qual o nome do 

funcionário da Prefeitura que é o responsável pela fiscalização do 

contrato e execução das obras; c) 210/2017solicitando oficiar o 

Secretário Municipal de Educação no intuito de realizar adesão ao 

FNDE disponível no Sistema PDDE Interativo no endereço: 

http://pdeinterativo.mec.gov.br, para que seja realizado melhoria 

nas condições do abastecimento de água e esgotamento sanitário 

nas escolas dos distritos, conforme descrito: Objetivo: Destinar 

recursos financeiros de custeio e de capital às escolas do campo, 

garantindo adequações necessárias ao abastecimento de água em 

condições apropriadas para consumo e o esgotamento sanitário 

nas unidades escolares que tenham declarado no Censo a 

inexistência de abastecimento de água ou de esgotamento 

sanitário e ainda não tenham sido beneficiadas com essa 

assistência pecuniária. Ação:cursos financeiros devem ser 

empregados na aquisição de equipamentos, instalações 

hidráulicas e contratação de mão de obra, necessários à 

construção de poços, cisternas, fossa séptica e outras formas que 

assegurem provimento contínuo agua adequada ao consumo 
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humano e esgotamento sanitário. Os recursos são liberados as 

escolas, conforme os critérios estabelecidos em Resolução a partir 

do número de matrículas; d) 211/2017solicitando ao Prefeito 

cópia integral de todos os processos de diárias pagos ao Prefeito e 

ao Vice-Prefeito dia 01 de julho de 2017 até a presente data, 

incluindo cópia da ordem de pagamento e dos comprovantes de 

viagens.Todos os Requerimentos da Vereadora Fátima da Silva 
foram aprovados.Palavra Franqueada.Com a palavra a 

Vereadora Janaina, após cumprimentar a todos registrou que o 

município de São José do Calçado foi contemplado com a emenda 

parlamentar na lei orçamentária para 2018 através do Programa 

de Desenvolvimento Agropecuário a comunidade de trabalhadores 

rurais e agricultores familiares do Pouso Alto com o secador de 

café. Uma conquista muita grande e que será de grande valia para 

aquela comunidade que tem trinta e duas famílias assentadas. 

Uma insistência sua com a Deputada Janete de Sá. Relatou ainda 

uma outra conquista da Deputada Janete para o Distrito de 

Airituba, indicação feitano ano de 2015, uma solicitação da ex-

prefeita Liliana junto com o Presidente da comunidade Nossa 

Senhora da Penha, Maurício, que solicitou da Deputada Janete as 

faixas de pedestres. Agradeceu a Deputada Janete e ao Deputado 

Nunes por estarem lembrando do nosso município.A Vereadora 

Janaina disse que aproveitaria a oportunidade para lembrar do 

Projeto do IPTU que foi discutido por esta Casa na sessão anterior, 

porém o mesmo não foi aprovado. Esclareceu que o Tribunal de 

Contas é um órgão que dá assessoria técnica a contas, ele não faz 

controle e nem dá assessoria jurídica para dizer se o Projeto é 

inconstitucional, então, o Tribunal de Contas tem competência de 

analisar e julgar contas do Poder Executivo e Legislativo e não as 

Leis que são sancionadas ou promulgadas por ambos os Poderes. 

Então para falar que o Tribunal deu parecer é preciso trazer o 

nome do técnico e o Parecer técnico por escrito para esclarecer 

para a comunidade. Tribunal de Contas não dá parecer jurídico. 

Tribunal de Contas dá parecer as contas públicas. E falar que de 

acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal no seu artigo 14que o 

projeto é inconstitucional, pode falar com propriedade porque 

estudou e pesquisou, o Projeto que aqui foi apresentado, assinado 

pelos Vereadores de coragem que visam aliviar o bolso da 
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comunidade, que precisa decidir se vai fazer a compra do mês ou 

pagar o IPTU, em momento nenhum encontrou renúncia de 

receita, estudou o Projeto junto com o Assessor Jurídico da 

Câmara e outros advogados e pode afirmar que o Projeto não é 

inconstitucional. E perguntou se essa situação de baixar as taxas 

abusivas não aconteceu porque a Câmara não quis? Não. Foi 

porque o Prefeito não teve vontade de sanar a dificuldade que o 

povo está passando, ou seja, é conveniente para ele receber esses 

valores abusivos porque está enchendo os cofres públicos. Mesmo 

porque se ele não está nem preocupado em resolver a situação da 

saúde, IPTU é detalhe. Se ele não está preocupado com remédio 

que está faltando, com a fita de medir glicose que não tem há onze 

meses, com o ginecologista que foi contratado para atender 

somente 20 fichas, com o pediatra que precisa atender os Distritos 

e a Sede. E perguntou se 20 fichas é suficiente para uma pediatra 

atender o Distrito de Alto Calçado, Airituba e Jacá? Não. O povo 

está pedindo socorro. Não tem médico urologista, não tem 

quantidade de fichas para pediatra e ginecologista suficientes para 

atender a população, mas a Câmara é guerreira e vai lutar em prol 

do povo. SUS é direito de todos. Mas estão liberando exames para 

algumas pessoas e não para todos. Porém, não foi essa política 

que propuseram para o povo quando subiram no palanque. 

Propuseram crescimento e desenvolvimento, mas há onze meses 

estão à procura do desenvolvimento e do crescimento, da saúde e 

da educação de qualidade para o município. Lembrou que o 

Conselho Tutelar é um órgão muito importante para a nossa 

sociedade e para mostrar trabalho é preciso enviar ofícios para o 

Ministério Público e para imprimir os ofícios precisa de folha e de 

toner, e até sexta-feira o Conselho não tinha material. O povo não 

tem que pagar por uma má administração. É desumano.Essa 

Câmara mais uma vez se coloca a disposição do povo 

calçadense.O Presidente disse que entende o desabafo da 

Vereadora, porque quando os vereadores chegam a falar um pouco 

mais alto é porque estão sendo muito cobrados principalmente 

com relação a área da saúde. Parabenizou a Vereadora pela 

coragem porque os Vereadores não podem se omitir e nem se 

esconder. Com a palavra a Vereadora Fátima da Silva falou a 

respeito de um ofício que recebeu da Educação em resposta a sua 
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solicitando a respeito do transporte escolar do Pavão, Estrela, São 

Benedito e Rocinha, onde o Secretário informa que as kombis já 

estavam na oficina e que o problema seria solucionado. Mas 

infelizmente o problema persiste, mostrou uma foto da Kombi,no 

Pavão, cheia de crianças, com a porta quebrada. E pediu mais 

uma vez ao Secretário e as pessoas que trabalham com a 

Educação que lidam com crianças que tenham mais cuidadopara 

evitar um acidente. Não é a primeira vez que fala sobre esse 

assunto. Parabenizou o maestro contratado pelo município, pois 

viu numa rede social uma foto linda e foi até a Academia de Letras 

onde o maestro está dando as aulas de música e viu uma menina 

especial, que com todas as suas limitações estava fazendo aula de 

violão e quem estava ensinando era o maestro, por vem 

parabeniza-lo nesse sentido de saber que está sendo feito um 

trabalho de qualidade com essas crianças. Relatou ainda que 

quando o Secretário respondeu um requerimento de sua autoria a 

respeito do atendimento do maestro dizendo que o mesmo faz um 

trabalho em conjunto com a disciplina de artes envolvendo a 

música no aprendizado dos nossos alunos em todas as escolas do 

município onde temos matriculados hoje 1.343 alunos. Diante do 

exposto a Vereadora Fátima da Silva perguntou aos pais que tem 

filhos estudando no Manoel Franco, se os filhos deles fazem aula 

de música na escola. Porque na verdade não estão tendo, porque o 

maestro esteve na escola fazendo uma apresentação, logo que 

chegou ao município, mostrando o seu serviço, mas dizer que ele 

desenvolve esse trabalho junto com a artes, isso não acontece. Ele 

não dá aula nas escolas do município. Ele está atendendo hoje 64 

alunos na Academia de Letras, sendo 16 crianças, 13 adolescentes 

e 35 alunos, e que a escolha dos instrumentos é pessoal. Essa 

parte é cultura, agora Escolas, Educação, não.Ainda a Vereadora 

comentou que o Prefeito fez uma viagem para Caratinga, Minas 

Gerais, onde foi conhecer como se construía uma fossa séptica, 

porém nesse programa do PDDE conforme consta em seu 

requerimento feito nesta sessão, para que o Secretário de 

Educação veja as possibilidades de fazer um termo de adesão, se 

achar conveniente, também pode construir fossa séptica. Lembrou 

que pediu informações sobre as diárias do Prefeito no primeiro 

semestre e agora pede novamente de julho até a presente data, 
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inclusive do vice-prefeito. Disse ainda que infelizmente Calçado 

vive hoje um luto de uma cidade do nada, que nada se tem, nada 

se constrói, nada cresce e nada se consegue. Sente envergonhada 

em não poder ajudar as pessoas. Falou também a respeito da obra 

de saneamento que está sendo feita em Calçado, que já estava 

com problemas no calçamento e agora piorou e muito, todos 

sabiam que seria uma obra demorada e que traria muitos 

transtornos, porém não entende o que está acontecendo porque 

estão tirando o calçamento para fazer o serviço da rede, porém 

quando refazem o calçamento está sobrando muitas pedras. 

Sugeriu que o responsável pela obra compareça nesta Casa para 

prestar esclarecimentos acerca do assunto porque as pessoas 

perguntam e não sabe responder porque não entende nada de 

obra. Por isso vem pedirque as pessoas tenham mais compromisso 

com o dinheiro público e procurem fazer o melhor possível. 

Gostaria muito de poder falar coisas boas, mas infelizmente é 

obrigada a fazer as críticas porque as coisas não estão 

acontecendo a contento. Mas enquanto tiver forças vai continuar 

lutando. Com a palavra o Presidente da Câmara, parabenizou as 

vereadoras pelas palavras, pois esse é o meio mais democrático de 

expressarem seus sentimentos e suas realidades. Parabenizou a 

Vereadora Janaina pela emenda parlamentar que a mesma 

conseguiu junto a Deputada Janete de Sá, no valor de 

R$33.000,00, para aquisição de um secador de café para a 

associação do Pouso Alto. E comentou que a Vereadora Janaina 

achou pouco, porém se cada vereador fosse atendido por seu 

Deputado com uma emenda de 30.000,00, daria 270.000,00 e isso 

com certeza seria muita coisa para o município. A sua parte a 

vereadora está fazendo, por isso parabeniza e gradece a Deputada 

Janete de Sá, que é muito presente em nosso município e com 

certeza essa emenda vai fazer uma diferença muito grande para a 

vida da comunidade do Pouso Alto. Ainda o Presidente comentou 

que tem o prazer e faz questão de acompanhar a equipe de futebol 

do União e em nome da pessoa do Presidente Luciano vem 

parabenizar. Esse final de semana aconteceu em Calçado as 

semifinais de sub 15 e sub 17 e enfrentaram a equipe do 

Itapemirim, onde o investimento deles é muito alto. A Equipe de 

Calçado está de parabéns. Comentou ainda que certas coisas que 
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postaram na internet relacionadas ao evento não revelam o que 

realmente aconteceu. E se as pessoas não querem apoiar, 

deveriam ficar calados e não criticarem porque esses meninos 

enfrentarem uma luta muito grande para chegarem numa 

semifinal dessas, sem recursos e com muita dificuldade. 

Parabenizou a equipe do União e tem certeza que terão muitas 

conquistas pela frente. Lembrou que desde o início do mandato foi 

um dos grandes críticos com relação a iluminação pública até o 

mês de outubro, quando começou a ser realizado o serviço, e 

agora vem parabenizar porque os locais onde sempre cobrou, o 

Buraco Quente e o Mundo Novo estão bem iluminados e se tiver 

algum outro lugar que esteja precisando podem procura-lo pois irá 

cobrar e tem certeza que será bem atendido. O serviço de 

iluminação pública está sendo muito bem realizado e por isso vem 

parabenizar o Executivo. Fez um desabafo, porque a Polícia Militar 

e a Civil de São José do Calçado não aguentam mais esses 

pequenos furtos que estão ocorrendo frequentemente, no mínimo 

são de 3 a 4 por dia e isso é uma situação complicada porque 

todos sabem que são meia dúzia de delinquentes que estão 

praticando esses delitos. Pediu ao Ministério Público e ao 

Judiciário que tomem uma atitude mais pesada porque a situação 

está muito difícil, porque a polícia prende e passa três a quatro 

dias estão soltos novamente. Convidou os Vereadores para se 

reunirem com o Conselho de Segurança de Bom Jesus que 

funciona junto com o Judiciário e com o Ministério Público para 

tomarem providências porque hoje o cidadão de bem não pode 

mais sair de casa está à mercê dos delinquentes e isso não existe. 

A Vereadora Fátima da Silva pediu a Casa que envie votos de 

pesar aos familiares da Viviane, cujo falecimento ocorreu hoje. O 

Presidente externou seus sentimentos a todos da família 

principalmente pela forma como aconteceu. Nada mais havendo a 

relatar, o Presidente declarou encerrada a presente sessão e 

anunciou que a próxima sessão ordinária desta Casa será no dia 

11 de dezembro, numa segunda-feira, às 19 horas neste Plenário. 

E Janaina Luzia Oliveira Pimentel Passalini, 1º Secretária, para 

constar lavra a presente Ata que está devidamente assinada. 
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 Wagner Vieira França       Janaina Luzia O. Pimentel Passalini 
Presidente        1º Secretária 
 

 


